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چند مورد از مطالب زیر درست اند؟ - 1
الف) دانشمندان با استفاده از دستگاهی به نام طیف سنج جرمی، جرم اتم ها را با دقت زیاد اندازه گیري می کنند.

ب) جرم یک مول ذره برحسب گرم، جرم مولی آن نامیده می شود.

پ) شمار اتم ها در نیم مول آب برابر  می باشد.
ت) یکاي جرم اتمی، یکاي بسیار کوچکی براي جرم به شمار می آید و کار با آن در آزمایشگاه در عمل ناممکن است.

هرگاه مقدار مول هاي برابري از دو مادة مختلف موجود باشند، می توان گفت که ..... - 2

در یک گرم از این دو ماده، تعداد ذرة یکسانی وجود دارد.

به طور حتم تعداد مول یکسانی در واحد حجم خود دارند.

تعداد ذرات سازندة این دو ماده با هم برابر است ولی جرم و حجم آن ها برابر نیست.

در صورتی که این دو ماده جرم و حجم یکسانی داشته باشند، تعداد ذرات سازندة آن ها نیز با هم برابر خواهد بود.

- مول کلسیم و  مول نئون از نظر جرم (بر حسب گرم) و نیز از لحاظ عده اتم ها به ترتیب چگونه اند؟ 3

یکسان ـ یکسان یکسان ـ متفاوت متفاوت ـ یکسان متفاوت ـ متفاوت

تعداد مولکول ها، در یک گرم اکسیژن بیش تر است یا در یک گرم هیدروژن؟ چرا؟    - 4

هیدروژن ـ به دلیل کم تر بودن جرم مولی آن هیدروژن ـ به دلیل کم تر بودن ظرفیت آن

اکسیژن ـ به دلیل بیش تر بودن ظرفیت آن اکسیژن ـ به دلیل بیش تر بودن جرم مولی آن

- مولکول فسفر سفید  چند گرم جرم دارد؟  5

با توجه به جدول مقابل کدام مطلب درست است؟ - 6

عنصر  به گروه اول و تناوب سوم جدول تعلق دارد و عدد اتمی آن  است. 

، یون پایدار  شناخته شده است. از اتم 

عنصر  تمایل براي انجام واکنش شیمیایی ندارد.

عنصر  که همان هیدروژن است، با عنصر  هم گروه می باشد.

گازهاي نجیب در کدام گروه جدول تناوبی عنصرها، جاي دارند و تفاوت عدد اتمی گاز نجیب دور ه ي اول و دوره ي سوم کدام است؟ (گزینه ها را از - 7
راست به چپ بخوانید.)
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نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: شیمی
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چه تعداد از موارد زیر براي تکمیل عبارت «اتم .................. در دورة .................. و گروه .................. از جدول دوره اي عناصر جاي دارد و با اتم - 8
.................. خواص شیمیایی مشابهی دارد.» مناسب است؟

الف) فلوئور - دوم - هفدهم - 

ب) آلومینیوم   - دوم - سیزدهم - 

پ) نئون  - سوم - هجدهم - 

ت) اکسیژن  - دوم - شانزدهم - 

فعال ترین عنصرهاي فلزي و نافلزي به ترتیب به کدام گروه هاي جدول دوره اي تعلق دارند؟ - 9

 و  و  و  و 

باتوجه به شکل مقابل جرم اتمی میانگین عنصر لیتیم کدام است؟ - 10

در جدول دوره اي، عنصرها براساس .................. سازماندهی شده اند به طوري که از عنصر ..................  با عدد اتمی ..................  آغاز و به عنصر - 11
شماره ي  ..................  که یک  .................. است ختم می شود.

–  – هالوژن افزایش جرم اتمی – هیدروژن –  افزایش عدد اتمی – هیدروژن –  –  – هالوژن

افزایش عدد جرمی – هلیم –  –  – گاز نجیب افزایش عدد اتمی – هیدروژن –  – – گاز نجیب

کدام عبارت زیر نادرست است؟ - 12

جرم یک الکترون ناچیز و در حدود   است.  جرمی معادل با  جرم ایزوتوپ کربن-   است. 

رایج ترین یکاي اندازه گیري جرم در آزمایشگاه «گرم» است.  جرم پروتون و نوترون تقریباً با یکدیگر برابر و حدود  است. 

کدام یک از گزینه هاي زیر دربارة جدول دوره اي عناصر نادرست است؟ - 13

این جدول از عنصر هیدروژن با عدد اتمی یک آغاز می شود و به عنصري ختم می شود که  پروتون در داخل هستۀ خود دارد.

خواص شیمیایی عناصر موجود در یک دوره، همانند خواص شیمیایی عناصر موجود در یک گروه با یکدیگر مشابه است.

با پیمایش هر دوره از چپ به راست، خواص عنصرها به صورت مشابه تکرار می شود.

در نماد شیمیایی مربوط به هر عنصر، حرف اول نام لاتین آن به صورت بزرگ نوشته می شود و نماد بیشتر عنصرها دو حرفی است.

موقعیت عنصرهاي آلومینیم  و کلسیم  در جدول دوره اي به ترتیب از راست به چپ، کدام است؟ - 14

گروه   و  دوره ي   گروه   و  دوره ي  گروه   و  دوره ي   گروه   و  دوره ي 

گروه   و  دوره ي   گروه   و  دوره ي  گروه   و  دوره ي   گروه   و  دوره ي 
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کدام گزینه حاوي اطلاعات موجود در هریک از خانه هاي جدول تناوبی نمی باشد؟ - 15

عدد اتمی - نام - نماد شیمیایی نام - نماد شیمیایی - جرم اتمی میانگین

عدد اتمی - نماد شیمیایی - جرم اتمی میانگین عدد اتمی - جرم اتمی میانگین - حالت فیزیکی

در میان  .................. عنصر شناخته شده، تفاوت تعداد عنصرهاي ساختگی و طبیعی برابر  .................. است و رادیوایزوتوپ فسفر در ایران تولید  - 16
.  ..................

 -   - می شود. -   - نمی شود. -   - می شود. -   - نمی شود.

کدام سه عنصر در یک گروه از جدول دوره اي قرار دارند؟ - 17

جدول دوره اي داراي  ..................  عنصر است که در .................. ستون و  ..................  ردیف براساس افزایش  ..................  چیدمان شده اند و با - 18
عنصر  ..................  آغاز می  شود.

–  –  – عدد جرمی – هلیم   –  –  – عدد جرمی – هیدروژن 

– عدد اتمی – هیدروژن  –  –  – عدد اتمی – هلیم –  – 

پاسخ درست سوال هاي «الف» و «پ» و پاسخ نادرست سوال «ب» در کدام گزینه آمده است؟  - 19
الف) چیدمان عنصرها در جدول دوره اي عناصر امروزي بر حسب کدام معیار است؟

ب) خواص شیمیایی عناصري که در هر ستون جدول دوره اي عناصر قرار دارند، چگونه است؟
پ) خواص شیمیایی عناصري که در یک دوره از جدول دوره اي قرار دارند، چگونه می باشد؟

عدد اتمی - مشابه - یکسان عدد جرمی - یکسان - متفاوت

عدد جرمی - به طور مشابه تکرار می شود - یکسان عدد اتمی - یکسان - متفاوت

از بین عنصرهاي زیر، .................. عنصر تمایلی به انجام واکنش هاي شیمیایی ندارند و .................. عنصر آنیون   تشکیل می دهند. (گزینه ها را - 20
از سمت راست به چپ بخوانید. ) 
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